

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 22 марта 2018 ЧЕТВЕРГ № 59 (7522)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

В сауну пойдут без переводчика
Как сфера услуг
Екатеринбурга готовится
к приезду болельщиков
Страница 14



Оценили трудности
На Южном Урале 70 процентов
оценщиков могут
оставить профессию
Страница 15

Витриной не вышли
Останется ли
Екатеринбург
без газетных киосков
Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО Свердловской области утвердило новые стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг в 2018 году. Для каждого муниципалитета рассчитан свой стандарт. Это средняя величина потребления электроэнергии, воды, газа, тепла, которая пересчитывается каждый год и используется при определении прав граждан на субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг.

ПРАВИТЕЛЬСТВО Югры утвердило изменения в госпрограмме «Развитие транспортной системы ХМАО-Югры на 2018–2025 годы и на период до 2030 года». Они предусматривают возмещение части затрат инвесторов на строительство либо реконструкцию инженерных сетей и коммуникаций в составе объектов транспортной инфраструктуры.

ЦИФРЫ

НА 7,4 МИЛЛИАРДА рублей увеличена доходная часть бюджета Свердловской области на 2018 год. Уточненный прогноз по доходам составил 221 миллиард. Расходы областного бюджета увеличены на 4,8 миллиарда рублей — до 230 миллиардов.

ВОСЕМЬ процентов от общего количества работающих россиян живут в Уральском федеральном округе. В абсолютном выражении это 6,4 миллиона человек. Лидерами по количеству и доле занятых в стране предкажутся стали Центральный федеральный округ, где сосредоточено 28 процентов всех трудовых ресурсов страны, и Приволжский округ (20 процентов).

600 МИЛЛИОНОВ платежных операций совершили жители Свердловской области с помощью банковских карт в 2017 году. Общая сумма оплаченных «пластиком» покупок составила 382 миллиарда рублей, что на 14 процентов больше, чем годом ранее. За год в регионе выпущено 8,4 миллиона платежных карт, 804 тысячи из которых работают на базе национальной платежной системы «Мир». На одного жителя региона сегодня приходится в среднем по две банковские карты.

11 ТЫСЯЧ организаций в Челябинской области рискуют быть ликвидированными из-за предоставления недостоверных сведений в ЕГРЮЛ.

287,9 МИЛЛИОНА рублей получит Курганская область по распоряжению правительства РФ на повышение зарплат бюджетникам в связи с увеличением с 1 мая минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума — 11 163 рублей.

30 652 СЕВЕРНЫХ оленей привито на Ямале от сибирской явы с начала весенней прививочной кампании. Она продлится до конца марта, следующий этап начнется в июне и завершится в августе. В этом году предстоит привить более 658 тысяч животных.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Михаил Мишустин,
руководитель
ФНС России

КАЗНА РАСТЕТ НЕ В УЩЕРБ БИЗНЕСУ

В стране обеспечены рекордные за последние пять лет темпы роста налоговых поступлений. По сравнению с 2016 годом консолидированный бюджет в прошлом году вырос на 20 процентов, федеральный — почти на треть. Одновременно удалось более чем вдвое снизить количество выездных проверок, при этом число жалоб бизнеса по их результатам уменьшилось на треть. Усилилась роль согласительных процедур при применении института банкротства. К лету планируем завершить работу по списанию задолженности ИП по страховым взносам.

ОПК Оборонщики хотят получить госзаказ на гражданскую продукцию

Небоевая цель



Наталья Швабаур,
Свердловская область

В УрФО сформирована рабочая группа по развитию потенциала предприятий ОПК. Руководители заводов совместно с учеными из Уральского федерального университета занимаются выборочным анализом продуктового портфеля, во втором этапе планируют апробировать методику организации процессов диверсификации. Широким кругом ее презентуют на международной выставке, которая состоится 6–8 сентября в Нижнем Тагиле.

Сегодня, по данным Союза предприятий оборонных отраслей промышленности Свердловской области, доля гражданской продукции в общем объеме производства составляет 29,2 процента, причем за два года она выросла на семь процентов. Выпуск увеличили Институт реакторных материалов, НПО «Октябрь», Серовский мехзавод, Уральский приборостроительный, Уральский электромеханический и Уральский оптико-механический (УОМЗ) заводы, Уральский электрохимкомбинат (УЭХК).

По словам президента отраслевого союза Николая Клейна, уже

Акцент

Доля гражданской продукции в общем объеме производства свердловского ОПК составляет 29,2 процента, за два года она выросла на семь процентов

сейчас многие проекты, реализуемые оборонщиками, отвечают мировому технологическому уровню. Например, УЭХК совместно с Санкт-Петербургским политехом занимается созданием накопителей энергии, Кировградский завод твердых сплавов налаживает производство металлорезущего инструмента с использованием нанопозиционного сплава. Уралвагонзавод освоил выпуск вагона-хопстера для перевозки горячего агломерата, а машинозавод имени Калинина — новые образцы коммунальной техники. Проект Института реакторных материалов по изготовлению радиофармацевтиков позволит диагностировать онкологию на ранних стадиях. 16 перинаталь-

ных центров, введенных в России в 2016–2017 годах, укомплектованы оборудованием УОМЗ.

По прогнозам, в 2018 году доля «гражданки» в общем объеме производства уральских предприятий ОПК достигнет 30 процентов. Впрочем, это средняя температура по больнице, отдельные заводы ставят задачу довести ее до 2025 году до 70 процентов, что выше федерального ориентира (30 процентов в 2025-м, 50 — в 2030-м).

По словам гендиректора УОМЗ Анатолия Слудных, росту объемов «гражданки» способствование прежде всего участие в комплексных проектах. Так, программа повышения безопасности дорожного движения вблизи

образовательных учреждений, стартовавшая в 2015 году в Свердловской области, уже позволила сэкономить более 600 миллионов бюджетных рублей, поскольку дорожное строительство и установка опор, ограждений и светофоров ведутся не отдельными проектами, а в связке. Еще одна перспективная тема для ОПК — «умные города» и «умные регионы», о реализации таких программ, в частности, заявили Москва и Екатеринбург. А вот в сфере энергоэкономии, по признанию Слудных, пока все идет тяжело: сказываются бюджетные ограничения и нехватка средств на инфраструктуру в муниципалитетах.

По мнению представителей отрасли, эффективная диверсификация предприятий ОПК возможна только при поддержке государства, в частности, при формировании устойчивого государственного и квазигосударственного спроса на гражданскую продукцию.

→ 15

Перестроиться на выпуск мирной продукции некоторым предприятиям ОПК крайне непросто. Но другого выхода у них нет.

ТЕМА НЕДЕЛИ

Тюменское УФНС, пока единственное среди налоговых управлений УрФО, сообщило, сколько спишет с граждан безнадежных долгов, образовавшихся до начала 2015 года: под налоговую амнистию в регионе подпадает свыше двух миллиардов рублей. Примерно на такую же сумму выросла в прошлом году и общая бюджетная недоимка, достигшая 11,5 миллиарда рублей (без учета страховых взносов). Вместе с тем удалось принудительно взыскать с неплательщиков на треть больше, чем в 2016-м, а в целом фискальные показатели представляются настолько оптимистичными, что пара миллиардов аннулированных рублей кажутся сущим пустяком. Сопоставляя 2017-й и позапрошлый год по величине сборов, наблюдаем в основном положительную динамику. Особенно это касается федеральной казны. К примеру, Тюменская область перечислила в нее средств в 2,4 раза больше, Югра — на треть, Челябинская область — на 9,2 процента. Однако в разрезе десятилетия и направления финансовых потоков картина пестрая. Сводные данные свидетельствуют: за семь последних лет только в восьми субъектах РФ зафиксирован среднегодовой прирост собираемости обязательных

налогов и сборов. Остальные, не исключая регионы УрФО, в минусе. По объему сбора федеральных налогов Югра вторая после Москвы, а ЯНАО идет четвертым. Подорожавший баррель позволил в целом сократить дефицит российского бюджета, но если на Ямале, в Свердловской и Тюменской областях и отмечается мощный прирост налога на прибыль организаций, то в Югре — обратное падение. По мнению профессора кафедры экономической и социальной гео-

графии МГУ Натальи Зубаревич, оно, по всей видимости, связано с юридической перидокацией консолидированных групп налогоплательщиков в столицу. Автономия планирует завершить этот год с дефицитом бюджета в 22,6 миллиарда рублей и разместить облигационный заем на 12 миллиардов. В правительстве РФ не видит необходимости субсидировать северные округа и Тюмень, ведь по бюджетной обеспеченности на одного жителя эта тройка регионов в числе благополучных. По той же при-

чине ее нет и в недавно оглашенном списке субъектов РФ, которым причитается дотация на повышение зарплат бюджетникам. Иное дело, скажем, Зауралье, не способное расквитаться с тяжелыми долгами, составляющими около трех четвертей собственных доходов. — В 2016-м дефицит федерального бюджета достиг трех триллионов рублей, и власти страны искали инструменты для его уменьшения, — напоминает Наталья Зубаревич. — В результате изменена пропорция ставки

налога на прибыль, от чего серьезно пострадали нефтегазовые территории, а также перераспределены акцизные сборы. У регионов нет другого выхода, как стремиться взымать по максимуму то, что остается полностью или преимущественно в их финансовом распоряжении. В Тюменской области планка сбора НДФЛ поднята почти на 9 процентов, имущественного налога — на 11.

— Стала совершеннее система администрирования налогов, — отмечает зампред Тюменской облдумы Андрей Артохов. По словам руководителя тюменского УФНС Тамары Зыковой, доля судебных разбирательств, выигранных управлением у налогоплательщиков, доходит до 90 процентов. Лица, добровольно и полностью погасившие долги, обычно освобождаются от дальнейшего уголовного преследования. Как, к примеру, директор строительной компании из Тюмени, перечисливший налоговикам свыше 20 миллионов рублей, или глава фирмы из Сургуля, вернувший в казну 253 миллиона. Кстати, за последний год в Югре с неплательщиков взыскано почти 19 миллиардов рублей.

Анатолий Меньшиков,
«Российская газета»

КОРОТКО

В Зауралье после проверки нашли деньги на оплату госконтрактов

В Курганской области после вмешательства прокуратуры власти выплатили юристам и предпринимателям более 370 миллионов рублей за выполненные работы по 345 госконтрактам. Как рассказали в надзорном ведомстве, во время проверки было установлено, что денег у заказчиков на расчет по госконтрактам нет. Ситуация грозила обернуться многомиллионной задолженностью перед хозяйствующими субъектами. Прокурор региона вынес предостережение руководителям пяти региональных департаментов о недопустимости нарушений прав бизнеса. Деньги сразу нашли.

Власти региона перешли на российский софт

В Свердловской области в рамках первого этапа реализации проекта обновления системы электронного документооборота (СЭД) областного правительства завершен его перенос на отечественную платформу. За шесть лет использования прежней системы накопилось свыше шести терабайт информации. В новой СЭД не только воспроизведены функции старой системы, но и добавлены новые. К тому же существенно увеличилась скорость выполнения операций с электронной подписью, снижены требования к производительности оборудования, что позволит подключить в три раза больше пользователей.

Экологическую инициативу челябинцев поддержит Госдума

На прошедших в Государственной думе парламентских слушаниях, посвященных качеству атмосферного воздуха, отдельным блоком рассматривался вопрос принятия закона о сводных расчетах в качестве важного элемента механизма снижения выбросов в атмосферу. Этот закон инициирует Челябинская область. Сегодня механизм сводных расчетов применяется в ряде регионов России, однако отсутствие федерального закона создает серьезные трудности, особенно в части регулирования выбросов крупнейших предприятий-загрязнителей. Депутат Владимир Бурматов сообщил, что Госдума поддержит законопроект, который будет внесен либо Челябинской областью, либо правительством РФ — оба варианта сейчас дорабатываются.

Стартаперов научат «упаковывать» проекты

Свердловский венчурный фонд запускает бесплатную программу по проектам из сфер ИТ и промышленных технологий. Прием заявок продлится до 9 апреля. Цель программы — обучение предпринимателей и помощь в «упаковке» проектов для презентаций инвесторам и в итоге вывод на рынок перспективных наукоемких проектов. После приема заявок состоится очный отбор участников, на котором все претенденты представят свои проекты и ответят на вопросы экспертов. Сама программа стартует в середине апреля. Презентацию проектов планируется провести в июле на Иннопроме. По итогам предыдущих обучающих программ пять проектов были сделаны инвестиционные предложения от венчурного фонда и частных инвесторов.

Заработала юридическая «неотложка» для МСБ

Бюро по защите прав предпринимателей и инвесторов Челябинского отделения «Опоры России» начинает работу в новом формате. Новая расширенная команда юристов, экономистов и других экспертов поможет представителям малого и среднего бизнеса (МСБ) разобраться в правовых вопросах. Получить юридическую помощь они смогут бесплатно, в том числе в формате онлайн-консультаций. Опросы показывают, что острая необходимость в правовой защите испытывают небольшие фермерские хозяйства.

Испытают плавающий опреснитель

Технологический образец плавающей установки для получения чистой воды из соленых, а также загрязненных пресных водоемов подготовили к испытанию сотрудники кафедры водоснабжения и водоотведения Тюменского индустриального университета. Устройство представляет собой своеобразный буй, внутри которого тонкий слой воды. Нагретый солнцем влажный воздух поступает в конденсатор, расположенный ниже уровня моря. Полученная из испаренной воды уже не содержит соли и не требует дополнительной очистки, утверждают изобретатели. После апробации и доработки установки они рассчитывают на ее широкое использование в родной стране и за рубежом.

По сообщениям корреспондентов «РТ»

только на сайте ural.rg.ru

Саммиты ШОС и БРИКС пройдут в Челябинске в 2020 году

<https://rg.ru/2018/03/16/reg-urfo/sammity-shos-i-briks-projdut-v-cheljabinske-v-2020-godu.html>

ФИЛИАЛЫ ФГУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осменко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: man72@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru